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МОРОЗ Олег

ОКРЕМІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЯКОСТЕЙ ЛІДЕРСТВА
СЛУЖІННЯ В НУБІП УКРАЇНИ

Формування якостей лідерства служіння в університетах, що готують фахівців
біономічних професій є важливою справою підготовки особистості студента до життя і
праці. Біономічні професії (наприклад, біотехнології, екологія, агрономія) часто мають
прямий вплив на довкілля та здоров’я людей, а лідерство служіння передбачає формування
етичних лідерів, які ставлять суспільне благо вище за особисті інтереси. Лідерство служіння
сприяє розвитку командної співпраці, що є критично важливим для вирішення складних
міждисциплінарних завдань, притаманних біономічним галузям. Окрім того, лідери-слуги
заохочують сталий прзвиток і відповідальне використання ресурсів. Формування якостей
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«сервант-лідерства» у студентів сприяє розвитку відповідальних, етичних і натхненних 
лідерів, готових служити суспільству та охороняти довкілля.  

У Національному університеті біоресурсів і природокористування України 
приділяється значна увага формуванню студентів-етичних лідерів, здатних вірно служити 
інтересам своєї країни і громади. Так, з ініціативи професора кафедри педагогіки, академіка 
НАПН України та НААН Станіслава Ніколаєнка, у 2014 році для студентів різних 
спеціальностей започатковано «Школу лідерства», в ході проведення якої частими гостями є 
відомі державні і політичні діячі, представники творчої інтелігенції, митці і агробізнесмени, 
засновники стартапів. Зокрема, секретами свого успіху ділилися зі студентами Володимир 
Литвин, Леонід Козаченко, Микола Томенко, Іван Заєць, Іван Чиж, Віталій Кличко, Алекс 
Лісітца, Дмитро Стус, Анатолій Паламаренко та інші. 

Професором кафедри педагогіки Русланом Сопівником у 2016 році запропоновано 
авторський вибірковий курс за вподобанням студентів «Лідерологія», а також для студентів 
спеціальності «Соціальна робота» авторський курс «Соціальне лідерство і 
командоутворення». Окрім цього, для студентів видано підручники Р. Сопівника, 
О. Санченко, А. Рахманіна «Лідерологія» (2023) [1] з метою формування надпрофесійних 
м’яких навичок успіху, де пропонуються теоретичні засади лідерства і командоутворення, а 
також рольові і ділові ігри, тренінгові вправи, кейси із розвитку комунікативних здатностей, 
тайм-менеджменту, тімбілдінгу, фандрайзингу, маркетингу і технологій прихованого впливу.  

При кафедрі педагогіки діє Клуб аграрного та освітньо-наукового консалтингу, до 
складу якого входять студенти та роботодавці, які представляють великий та середній 
агробізнес, державні інституції, органи управління освітою та заклади освіти різних рівнів і 
типів. Успішні люди, роботодавці читають нашим студентам лекції, беруть участь у 
семінарах, урочистих подіях, конференціях, під час яких діляться зі студентами своїм 
досвідом щодо ведення бізнесу, роботи з людьми, побудови кар’єри тощо. 

Під час занять із дисципліни «Лідерство та адміністрування» для студентів 
спеціальності «Професійна освіта» застосовуються інтерактивні методи навчання з розвитку 
лідерського потенціалу та комунікативних здатностей, навичок командоутворення студентів. 
Серед них варто виділити ігри: «Велике сімейне фото», «Побудова фігур», «Спільний 
малюнок» (тімбілдінг); «Пам’ятних почуттям», «Три факти про себе», «Народ скаже, як 
зав’яже» (розвиток комунікативності та емоційного інтелекту). 

Кафедрою педагогіки впроваджується авторський курсу «Аксіологія державотворення 
в Україні», у контексті якого широко висвітлюються питання внеску нескорених героїв у 
справу відродження української державності на різних історичних етапах. Такі постаті як 
Данило Галицький, Богдан Хмельницький, Іван Виговський, Петро Дорошенко, Іван Мазепа, 
Пилип Орлик, Павло Полуботок, Дмитро Калнишевський, Олекса Розумовський, Кирило 
Розумовський, Тарас Шевченко, Маркіян Шашкевич, Іван Франко, Микола Міхновський, 
Євген Петрушевич, Лев Бачинський, Марко Безручко, Симон Петлюра, Михайло 
Грушевський, Євген Коновалець, Степан Бандера, Роман Шухевич та інші є прикладами 
лідерства служіння у справі відродження незалежної української держави, утвердження 
національних цінностей. 

Кафедрою педагогіки забезпечується робота постійно діючого науково-методичного 
семінару з підвищення педагогічної майстерності молодих науково-педагогічних працівників 
та наставників академічних груп Національного університету біоресурсів і 
природокористування з метою формування у них психологічної і методичної готовності до 
прищеплення підопічним студентам якостей лідерства служіння. 

Усе це свідчить про багатоманістність форм, методів і засобів, змістовне насичення 
процесу формування якостей лідерства служіння студентів.  
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